

Smarter Together – „zajedno pametniji“

Projekat Evropske unije „Smarter Together“ – „zajedno pametniji“ razvija ideje u bečkom Simmeringu za grad budućnosti u kojem vredi živeti. A u tome učestvuju svi, kako „prave pravcate“ Bečlijce, tako i prave Bečlijce prve, druge ili treće generacije.

Šta je Smarter Together?

Smarter Together je projekat subvencionisan od strane EU, koji se sprovodi zajedno sa Münchenom i Lyonom. U fokusu leže obnova grada, tj. grad budućnosti i ostvarenje ciljeva sa konferencije Ujedinjenih nacija o klimatskim promenama u Parizu. Među njih spadaju, na primer, mere za pametnu sanaciju zgrada i uštedu energije. Nova srednja škola NMS Enkplatz dobija takozvanu 0-energije gimnastičku salu. Pored toga se inovativno subvencionišu E-mobilnost i mere za infrastrukturu i još mnogo toga.

Klima-ciljevi se tiču svih nas

Iz tog razloga moramo da dostignemo klima-ciljeve, potrebno su posebne mere u postojećem

gradu, jer novoizgrađene zgrade iznose samo 5 odsto. Pošto se radi o obnovi grada, gradski ministar za stanovanje Michael Ludwig ima pokroviteljstvo nad projektom u Beču.

Ludwig: „Ljudi u fokusu“

Jedan grad se ne sastoji samo od zgrada i infrastrukture, već prvenstveno od ljudi, koji u njemu stanuju, žive ili rade. Bez obzira na to otkad su oni tu ili da li su tek stigli. Stoga zaduženje Michaela Ludwiga glasi: razviti projekat u čijem fokusu leže ljudi. Iako program Evropske unije predviđa visoko tehnološke mere, kao što je platforma podataka, mi možemo da dostignemo ciljeve budućnosti i kvalitet života samo ukoliko svi shvataju svoju odgovornost i učestvuju.

Partnerstvo koje se živi

Razdvajanje otpada je vodeći austrijski model uspeha, koji osigurava turističko atraktivan prostor i koji doprinosi ekonomiji i blagostanju. Isto važi i za grad budućnosti. A tu može da se učestvuje i kao građanin: grejanje iz toplane je više ekološki od grejanja uljem; E-mobilnosti i javni prevoz više

održivi od kola za hvalisanje. Podrazumeva se da se obavezuju i „veliki“. Firme kao što je Siemens fabrika Leberstraße takođe učestvuje, kao i Pošta ili Wiener Stadtwerke i Kelag Wärme. Za sanacije su zadužene BWSG i Wiener Wohnen. Sycube i Caruso, kao mala ili srednja preduzeća, odgovorni su za lokalna i inovativna rešenja mobilnosti sa E-biciklom, kao i sistemom za E-Car Sharing.

„Zajedno pametniji“

Smarter Together je u kontaktu sa ljudima na licu mesta na razne načine: mobilno informativni labor SIMmobil se uvek nalazi



Svi građani na okupu u okviru zajedničkih aktivnosti.

tamo, gde se vezano za projekat oslovljavaju i uključuju građani. U VHS Simmering se održavaju zajedničke aktivnosti na regularnoj bazi. Na tim manifestacijama se redovno nalaze i naš catering: prodavac tipičnog bečkog mesnog sira od konja Bettina Apeltauer, austrijsko-turska Flying Pizza i Zlatno Burence sa prostora bivše Jugoslavije. Ne samo da Smarter Together govori o integraciji, već i mi sprovodimo u delo.

Učestvujte!

Ove jeseni se nudi posebna subvencija za priključenje grejanju iz toplane na prostoru projekta. Pored toga, Science Pool nudi interesantne radionice za školare. A velika akcija „Beat the Street“ otpočeće u oktobru. Radi se o takmičenju kroz igru u kojem učestvuje deset škola sa oko 4.400 dece iz kvarta i van njega. 18. septembra održava se veoma zanimljiv obilazak kvarta na temu infrastrukture. Redovne novosti o projektu možete pronaći na sajtu projekta: www.smartertogether.at, gde se možete prijaviti za mesečni newsletter. Širu verziju na nem. sa linkovima možete naći u web verziji ovog članka.